Pflichtaufgaben
Aufgabe 1999 P2:

Der Diagonalschnitt einer quadratischen Pyramide
ist ein gleichseitiges Dreieck mit der Seite s = 8,2 cm.

Berechnen Sie die Kérperhdhe h, die Grundkante a
und die Mantelflache der Pyramide.

Strategie 1999 P2:

Gegeben: Gesucht:
Quadratische Pyramide h

Diagonalschnitt ist

gleichseitiges Dreieck @
s=8,2cm Mo,
Skizze:

2P



Strategie 1999 P2:

Struktogramm:

Losung 1999 P2:

1. Berechnung der Kérperhéhe h: S
2 Pvthaaoras im
h2 4[5 ] =g2 rechtwinkligen
2 gelben
Teildreieck

2
h* + [BézJ =8,27

h? +4,12 = 8,22

h? +16,81 = 67,24 |- 16,81
h? = 50,43 N
h=7,1cm




Losung 1999 P2:

2. Berechnung der Grundkante a: S
2 2 Pythagoras im
2 5 S ) i
as = [_) +[_J rechtwinkligen
2 2 hellblauen

3 Teildreieck ABH

, (82 (8,2
a’ = +

2 2
a’=4,1+4,1°
a2 =16,81+16,81

a? = 33,62 ‘J‘
a=5=_8cm
3. Berechnung_der Héhe der Seitenflache hS; S
2
h2 4|2 =42 Pythagoras im
: 2 rechtwinkligen

grinen

h2 4+ [5;28)2 _g,2? Teildreieck BES

h? +2,92 = 8,2?
h?+8,41=67,24 |-8,41
h? = 58,83 N
h,=7,7cm




Losung 1999 P2:

4. Berechnung des Pyramidenmantels MPY;

Mp,, =2-a-h, Formel Pyramidenmantel
M,, =2-5,8-7,7
M,, =89,32cm?




